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八年级下册第一次月考卷

【数学】

班级：        姓名：        分数：      .

一、选择题：每小题3分，共30分

1．下列命题中，真命题是（ D ）

A．周长相等的锐角三角形都全等

B．周长相等的直角三角形都全等

C．周长相等的钝角三角形都全等

D．周长相等的等腰直角三角形都全等

2．若a＜b，则下列不等式中不成立的是（ D ）

A．a+5＜b+5 B．5a＜5b C．a﹣b＜0 D．﹣5a＜﹣5b

[image: image29.png]


3．如图所示，直线y1=x+b与y2=kx﹣1相交于点P，点P的横坐标为﹣1，则关于x的不等式x+b＞kx﹣1的解集在数轴上表示正确的是（ A ）

A．[image: image44.png]



B．[image: image2.png]





C．[image: image3.png]



D．[image: image4.png]



4．不等式1+x＜0的解集在数轴上表示正确的是（ A ）

A．[image: image5.png]01 23




     B．[image: image6.png]32101 23






C．[image: image7.png]01 23




     D．[image: image8.png]01 23




5．在等腰△ABC中，AB=AC，其周长为20cm，则AB边的取值范围是（ B ）

A．1cm＜AB＜4cm
B．5cm＜AB＜10cm


C．4cm＜AB＜8cm
D．4cm＜AB＜10cm

6．已知不等式组[image: image9.png]


的解集为x＞3，则m的取值范围是（ D ）

A．m=3
B．m＞3
C．m≥3
D．m≤3

[image: image30.png]


7．函数y=kx+b（k、b为常数）的图象如图所示，则关于x的不等式kx+b＞0的解集是（ C ）

A．x＞0
B．x＜0
C．x＜2
D．x＞2

8．一元一次不等式组[image: image10.png]


的解集中，整数解的个数是（ C ）

A．4    
B．5
    C．6
    D．7

9．已知函数y=（3﹣m）x+m﹣1的图象过第一、二、四象限，则m的取值范围是（ D ）

A．m＞3
 B．m＜1
  C．不存在
  D．1＜m＜3

10．如图，已知AB=AC，∠A=36°，AC的垂直平分线MN交AB于D，AC于M．以下结论：

①△BCD是等腰三角形；②射线CD是△ACB的角平分线；③△BCD的周长C△BCD=AB+BC；④△ADM≌△BCD．

[image: image31.png]


正确的有（ B ）

A．①②
B．①③
C．②③
D．③④

二、填空题：每小题3分，共24分

[image: image32.png]


11．如图，在△ABC中，AB=AC，D为BC中点，∠BAD=35°，则∠C的度数为 55°．

12．边长为2的等边三角形的面积为 √3 ．

13．反证法证明“三角形中至少有一个角不少于60°”先应假设这个三角形中 每个内角都小于60°．

14．已知2x﹣y=0，且x﹣5＞y，则x的取值范围是　x＜﹣5 ．

15．铁路部门规定旅客免费携带行李箱的长、宽、高之和不超过160cm，某厂家生产符合该规定的行李箱，已知行李箱的高为30cm，长与宽的比为3：2，则该行李箱的长的最大值为 78 cm．

16．若关于x的不等式（1﹣a）x＞2可化为x＞2/1-a，则a的取值范围是　a＜1　．

[image: image33.png]


17．如图，Rt△ABC中，∠C=90°，BC=15，斜边AB的垂直平分线与∠CAB的平分线都交BC于D点，则点D到斜边AB的距离为 5 ．

18．如图，已知BC=EC，∠BCE=∠ACD，要使△ABC≌△DEC，则应添加的一个条件为 AC=CD ．（答案不唯一，只需填一个）

[image: image34.png]



三、解答题：共66分

19．（10分）解不等式并把解集表示在数轴上：

（1）x/3＞1-（x-3/6）

解：去分母得，2x＞6﹣（x﹣3），

去括号得，2x＞6﹣x+3，

移项、合并同类项得，3x＞9，

[image: image35.png]


系数化为1得，x＞3．

在数轴上表示为：
（2）2（x+1）﹣1≥3x+2．

解：去括号，得2x+2﹣1≥3x+2，

移项，得2x﹣3x≥2﹣2+1；

合并同类项，得﹣x≥1；

[image: image36.png]


系数化为1，得x≤﹣1．

在数轴上表示为：

20．（6分）解不等式组[image: image11.png]Zxtl=-1, O
22413, @




请结合题意填空，完成本题的解答：

（Ⅰ）解不等式①，得　x≥﹣1　；

解：解不等式①，得x≥﹣1；
（Ⅱ）解不等式②，得　x≤1　；

解：解不等式②得，x≤1，
（Ⅲ）把不等式①和②的解集在数轴上表示出来；

[image: image37.png]



解：
（Ⅳ）原不等式组的解集为　﹣1≤x≤1　．

解：故此不等式的解集为：﹣1≤x≤1．
21．（6分）解一元一次不等式组[image: image12.png]> -2
2x-1
3



．

解：

∵解不等式①得：x＞﹣3，

解不等式②得：x≤2，

∴不等式组的解集为﹣3＜x≤2．

22．（8分）每年的5月20日是中国学生营养日，而我县近几年在校吃饭的学生越来越多，去年，某校社会实践小组在这天开展活动，调查快餐营养情况，他们从食品安全监督部门获取了一份快餐的信息．（如表）．
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若这份快餐中所含的蛋白质与碳水化合物的质量之和不高于这份快餐总质量的70%，求这份快餐最多含有多少克的蛋白质？

解：设这份快餐含有x克的蛋白质，

根据题意可得：x+4x≤400×70%，

解不等式，得x≤56．

答：这份快餐最多含有56克的蛋白质．

[image: image38.png]


23．（8分）已知：如图，CE⊥AB，BF⊥AC，CE与BF相交于D，且BD=CD．求证：D点在∠BAC的平分线上．

证明：∵CE⊥AB，BF⊥AC，

∴∠BED=∠CFD=90°，

在△BDE和△CDF中，

[image: image14.png]


，

∴△BDE≌△CDF（AAS），

∴DE=DF，

又∵CE⊥AB，BF⊥AC，

∴D在∠BAC的平分线上．

24．（8分）如图，锐角三角形的两条高BD、CE相交于点O，且OB=OC．求证：△ABC是等腰三角形．

解：证明：∵锐角三角形的两条高BD、CE相交于点O，

∴∠OEB=∠ODC=90°，∠EOB=∠DOC，

[image: image39.png]


∴∠EBO=∠DCO，

又∵OB=OC，

∴∠OBC=∠OCB，

∴∠ABC=∠ACB，∴AB=AC，

∴△ABC是等腰三角形．
[image: image40.png]


25．（10分）如图，已知AB=EF，AD=CE，BC⊥AE，FD⊥AE．求证：

（1）BC=FD；

证明：∵AD=CE，

∴AC=ED．

∵在Rt△ABC与Rt△EFD中，AC=ED，AB=EF
∴Rt△ABC≌Rt△EFD（HL），

∴BC=FD；
（2）AB∥EF．

解：由（1）知Rt△ABC≌Rt△EFD，则∠A=∠E，

∴AB∥EF．

26．（10分）已知：如图，在△ABC中，∠BAC=120°，若PM、QN分别垂直平分AB、AC．

[image: image41.png]


（1）求∠PAQ的度数；

解：∵PM垂直平分AB，

∴PA=PB，∴∠PAB=∠B，

同理，QA=QC，∴∠QAC=∠C，

∵∠BAC=120°，

∴∠B+∠C=180°﹣120°=60°，

∴∠PAQ=∠BAC﹣（∠PAB+∠QAC）=∠BAC﹣（∠B+∠C）=120°﹣60°=60°；

（2）如果BC=10cm，求△APQ的周长．

解：由（1）可知：PA=PB，QA=QC，

∴PA+PQ+QA=PB+PQ+QC=BC=10cm，即△APQ的周长为10cm．

八年级下册第一次月考卷

【数学】

班级：        姓名：        分数：      .

一、选择题：每小题3分，共30分

1．下列命题中，真命题是（ D ）

A．周长相等的锐角三角形都全等

B．周长相等的直角三角形都全等

C．周长相等的钝角三角形都全等

D．周长相等的等腰直角三角形都全等

2．若a＜b，则下列不等式中不成立的是（ D ）

A．a+5＜b+5 B．5a＜5b C．a﹣b＜0 D．﹣5a＜﹣5b

[image: image42.png]


3．如图所示，直线y1=x+b与y2=kx﹣1相交于点P，点P的横坐标为﹣1，则关于x的不等式x+b＞kx﹣1的解集在数轴上表示正确的是（ A ）

A．[image: image15.png]



B．[image: image16.png]





C．[image: image17.png]



D．[image: image18.png]



4．不等式1+x＜0的解集在数轴上表示正确的是（ A ）

A．[image: image19.png]01 23




     B．[image: image20.png]32101 23






C．[image: image21.png]01 23




     D．[image: image22.png]01 23




5．在等腰△ABC中，AB=AC，其周长为20cm，则AB边的取值范围是（ B ）

A．1cm＜AB＜4cm
B．5cm＜AB＜10cm


C．4cm＜AB＜8cm
D．4cm＜AB＜10cm

6．已知不等式组[image: image23.png]


的解集为x＞3，则m的取值范围是（ D ）

A．m=3
B．m＞3
C．m≥3
D．m≤3
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7．函数y=kx+b（k、b为常数）的图象如图所示，则关于x的不等式kx+b＞0的解集是（ C ）

A．x＞0
B．x＜0
C．x＜2
D．x＞2

8．一元一次不等式组[image: image24.png]


的解集中，整数解的个数是（ C ）

A．4    
B．5
    C．6
    D．7

9．已知函数y=（3﹣m）x+m﹣1的图象过第一、二、四象限，则m的取值范围是（ D ）

A．m＞3
 B．m＜1
  C．不存在
  D．1＜m＜3

10．如图，已知AB=AC，∠A=36°，AC的垂直平分线MN交AB于D，AC于M．以下结论：

①△BCD是等腰三角形；②射线CD是△ACB的角平分线；③△BCD的周长C△BCD=AB+BC；④△ADM≌△BCD．

正确的有（ B ）

A．①②
B．①③
C．②③
D．③④

二、填空题：每小题3分，共24分

11．如图，在△ABC中，AB=AC，D为BC中点，∠BAD=35°，则∠C的度数为 55°．

12．边长为2的等边三角形的面积为 √3 ．

13．反证法证明“三角形中至少有一个角不少于60°”先应假设这个三角形中 每个内角都小于60°．

14．已知2x﹣y=0，且x﹣5＞y，则x的取值范围是　x＜﹣5 ．

15．铁路部门规定旅客免费携带行李箱的长、宽、高之和不超过160cm，某厂家生产符合该规定的行李箱，已知行李箱的高为30cm，长与宽的比为3：2，则该行李箱的长的最大值为 78 cm．

16．若关于x的不等式（1﹣a）x＞2可化为x＞2/1-a，则a的取值范围是　a＜1　．

17．如图，Rt△ABC中，∠C=90°，BC=15，斜边AB的垂直平分线与∠CAB的平分线都交BC于D点，则点D到斜边AB的距离为 5 ．

18．如图，已知BC=EC，∠BCE=∠ACD，要使△ABC≌△DEC，则应添加的一个条件为 AC=CD ．（答案不唯一，只需填一个）


三、解答题：共66分

19．（10分）解不等式并把解集表示在数轴上：

（1）x/3＞1-（x-3/6）

解：去分母得，2x＞6﹣（x﹣3），

去括号得，2x＞6﹣x+3，

移项、合并同类项得，3x＞9，

系数化为1得，x＞3．

在数轴上表示为：
（2）2（x+1）﹣1≥3x+2．

解：去括号，得2x+2﹣1≥3x+2，

移项，得2x﹣3x≥2﹣2+1；

合并同类项，得﹣x≥1；

系数化为1，得x≤﹣1．

在数轴上表示为：

20．（6分）解不等式组[image: image25.png]Zxtl=-1, O
22413, @




请结合题意填空，完成本题的解答：

（Ⅰ）解不等式①，得　x≥﹣1　；

解：解不等式①，得x≥﹣1；
（Ⅱ）解不等式②，得　x≤1　；

解：解不等式②得，x≤1，
（Ⅲ）把不等式①和②的解集在数轴上表示出来；


解：
（Ⅳ）原不等式组的解集为　﹣1≤x≤1　．

解：故此不等式的解集为：﹣1≤x≤1．
21．（6分）解一元一次不等式组[image: image26.png]> -2
2x-1
3



．

解：

∵解不等式①得：x＞﹣3，

解不等式②得：x≤2，

∴不等式组的解集为﹣3＜x≤2．

22．（8分）每年的5月20日是中国学生营养日，而我县近几年在校吃饭的学生越来越多，去年，某校社会实践小组在这天开展活动，调查快餐营养情况，他们从食品安全监督部门获取了一份快餐的信息．（如表）．
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若这份快餐中所含的蛋白质与碳水化合物的质量之和不高于这份快餐总质量的70%，求这份快餐最多含有多少克的蛋白质？

解：设这份快餐含有x克的蛋白质，

根据题意可得：x+4x≤400×70%，

解不等式，得x≤56．

答：这份快餐最多含有56克的蛋白质．

23．（8分）已知：如图，CE⊥AB，BF⊥AC，CE与BF相交于D，且BD=CD．求证：D点在∠BAC的平分线上．

证明：∵CE⊥AB，BF⊥AC，

∴∠BED=∠CFD=90°，

在△BDE和△CDF中，

[image: image28.png]


，

∴△BDE≌△CDF（AAS），

∴DE=DF，

又∵CE⊥AB，BF⊥AC，

∴D在∠BAC的平分线上．

24．（8分）如图，锐角三角形的两条高BD、CE相交于点O，且OB=OC．求证：△ABC是等腰三角形．

解：证明：∵锐角三角形的两条高BD、CE相交于点O，

∴∠OEB=∠ODC=90°，∠EOB=∠DOC，

∴∠EBO=∠DCO，

又∵OB=OC，

∴∠OBC=∠OCB，

∴∠ABC=∠ACB，∴AB=AC，

∴△ABC是等腰三角形．
25．（10分）如图，已知AB=EF，AD=CE，BC⊥AE，FD⊥AE．求证：

（1）BC=FD；

证明：∵AD=CE，

∴AC=ED．

∵在Rt△ABC与Rt△EFD中，AC=ED，AB=EF
∴Rt△ABC≌Rt△EFD（HL），

∴BC=FD；
（2）AB∥EF．

解：由（1）知Rt△ABC≌Rt△EFD，则∠A=∠E，

∴AB∥EF．

26．（10分）已知：如图，在△ABC中，∠BAC=120°，若PM、QN分别垂直平分AB、AC．

（1）求∠PAQ的度数；

解：∵PM垂直平分AB，

∴PA=PB，∴∠PAB=∠B，

同理，QA=QC，∴∠QAC=∠C，

∵∠BAC=120°，

∴∠B+∠C=180°﹣120°=60°，

∴∠PAQ=∠BAC﹣（∠PAB+∠QAC）=∠BAC﹣（∠B+∠C）=120°﹣60°=60°；

（2）如果BC=10cm，求△APQ的周长．

解：由（1）可知：PA=PB，QA=QC，

∴PA+PQ+QA=PB+PQ+QC=BC=10cm，即△APQ的周长为10cm．
